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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA.  
Aos doze dias do mês de abril de 2023, realizou-se a 5ª Sessão Ordinária do 3º 
Ano Legislativo da 18º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de Toledo 
regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, Centro – 
Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Eduardo Leite da 
Silva. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Milton Câmara dos Santos e 2º 
Secretário Edgar Ilek de Souza. O Senhor Presidente pediu ao 1º Secretário que 
fizesse a chamada regimental, o qual constatou a presença total da edilidade. 
Deu-se início à sessão. A Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de março e as Atas 
das Sessões Extraordinárias dos dias 31 de março e 05 de abril (todas do 
corrente ano) foram colocadas em discussão e submetidas à deliberação do 
Plenário, foram aprovadas por unanimidade pela edilidade. Passou-se ao 
Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: Ofício nº050/2023, de 
autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei 
Complementar nº 05, de 23 de março de 2023 que “Altera a Lei Complementar 
56, de 26 de 2009, adequar vencimentos de cargos que tem mesmo nível 
hierárquico, de funções idênticas no âmbito do Poder Executivo em relação ao 
Poder Legislativo, nas atividades de igual valor, estabelece o Piso Nacional de 
Enfermagem no âmbito municipal, e dá outras providências; foi lido na qual o 
edil Edgar Ilek de Souza pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido 
foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à Ordem 
do Dia. Ofício nº057/2023, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que 
encaminha Projeto de Lei nº 11, de 31 de março de 2023 que “Dispõe sobre a 
Abertura de Crédito Especial e dá outras providências”; foi lido na qual o edil 
Edgar Ilek de Souza pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido foi 
submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à Ordem do 
Dia. Matérias dos Senhores Vereadores: Projeto de Lei nº 12/2023 – de 
autoria do edil Milton Câmara dos Santos que “Dispõe sobre a proibição do 
manuseio, utilização, queima e soltura de fogos de artifícios sonoros e 
explosivos, assim como de qualquer artefato pirotécnico de efeito sonoro 
ruidoso, no município de Pedro de Toledo, e dá outras providências”; foi lido, na 
qual o edil Edgar Ilek de Souza pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o 
pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à 
Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 13/2023 – de autoria do edil Henrique Nunes 
dos Santos que “Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público Estrada 
Municipal Kaneo Tani, e dá outras providências”; foi lido, na qual o edil Edgar 
Ilek de Souza pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido foi 
submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à Ordem do 
Dia. Projeto de Lei nº 14/2023 – de autoria do edil Milton Câmara dos Santos 
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que “Proíbe a venda de agrotóxico pertencente ao grupo químico dos carmatos e 
organofosfato, mais conhecido como “chumbinho”, nos estabelecimentos 
comerciais do município de Pedro de Toledo, e dá outras providências”; foi lido, 
na qual o edil Edgar Ilek de Souza pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o 
pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à 
Ordem do Dia. Projeto de Resolução nº 01/2023 – de autoria da Mesa Diretora 
que “Regulamenta os procedimentos para a realização de dispensas de licitação 
fundamentadas nos incisos I e II do artigo 75 da Lei Federal nº 14.133, de 1 de 
abril de 2021, no âmbito do Poder Legislativo do município de Pedro de 
Toledo”; foi lido e encaminhado às Comissões Competentes. Projeto de 
Resolução nº 02/2023 – de autoria da Mesa Diretora que “Institui o Regime de 
concessão de diárias a Vereadores e Servidores do Poder Legislativo da Câmara 
Municipal de Pedro de Toledo”; foi lido e encaminhado às Comissões 
Competentes. Requerimento de autoria do vereador Carlos Alberto de Oliveira 
Medeiros: nº 02/2023 “Justificativa de ausência em Sessão Extraordinária 
realizada em 31 de março do corrente ano”; o Requerimento foi lido, discutido e 
submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 
edilidade. Requerimento de autoria do vereador Rafael Gomes Jardim: nº 
03/2023 “Justificativa de ausência em Sessão Extraordinária realizada em 31 de 
março do corrente ano”; o Requerimento foi lido, discutido e submetido à 
deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. 
Requerimentos de autoria dos vereadores Milton Camara dos Santos e Márcio 
Simões Bento: nº 04/2023 “Solicita informações ao Senhor Prefeito Municipal 
na forma que especifica”, nº 05/2023 “Solicita informações ao Senhor Prefeito 
Municipal na forma que especifica” e nº07/2023 “Solicita informações ao 
Senhor Prefeito Municipal na forma que especifica”; os Requerimentos foram 
lidos, discutidos e submetidos à deliberação do Plenário, foram aprovados por 
unanimidade pela edilidade (encaminham-se). Requerimento de autoria do 
vereador Milton Camara dos Santos: nº 06/2023 “Solicita informações ao 
Senhor Prefeito Municipal na forma que especifica”; o Requerimento foi lido, 
discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade 
pela edilidade (encaminha-se). Requerimento de autoria do vereador Henrique 
Nunes dos Santos: nº 08/2023 “Solicita informações ao Senhor Prefeito 
Municipal na forma que especifica”; o Requerimento foi lido, discutido e 
submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 
edilidade (encaminha-se). Indicações de autoria do vereador Milton Camara dos 
Santos: nº 05/2023 “Indica a manutenção e roçada no Cemitério Municipal e 
arredores do mesmo na forma que especifica”, e nº 06/2023 “Indica a instalação 
de lombadas nos locais que especificam”; as Indicações foram lidas, ciente a 
Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Terminado o Expediente 
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passou-se ao Temário Livre . O edil Sergio Shindin Tawata fez o uso da 
palavra, agradeceu ao público presente; iniciou parabenizando o trabalho 
realizado pela Senhorita Denise Ribeiro Gestora de Convênios da Prefeitura 
Municipal, pois através do seu conhecimento o município tem se beneficiado em 
virtude das emendas parlamentares; aludiu sobre a importância do Projeto de Lei 
Complementar nº 05, de 23 de março de 2023 que “Altera a Lei Complementar 
56, de 26 de 2009, adequar vencimentos de cargos que tem mesmo nível 
hierárquico, de funções idênticas no âmbito do Poder Executivo em relação ao 
Poder Legislativo, nas atividades de igual valor, estabelece o Piso Nacional de 
Enfermagem no âmbito municipal, e dá outras providências” o qual irá 
beneficiar os funcionários do Poder Executivo, e, parabenizou o edil Henrique 
Nunes dos Santos que se empenhou junto ao Sindicato dos Funcionários para 
que essa conquista fosse realizada. O edil Márcio Simões Bento fez o uso da 
palavra, agradeceu ao público presente; aludiu sobre o Projeto de Lei nº 12/2023 
– de autoria do edil Milton Câmara dos Santos que “Dispõe sobre a proibição do 
manuseio, utilização, queima e soltura de fogos de artifícios sonoros e 
explosivos, assim como de qualquer artefato pirotécnico de efeito sonoro 
ruidoso, no município de Pedro de Toledo, e dá outras providências”, onde falou 
sobre o transtorno que esse tipo de barulho causa, principalmente nos animais e 
nas crianças com autismo; parabenizou a todos os funcionários pela conquista 
dessa adequação salarial, pois são merecedores; em relação aos Requerimentos 
nºs. 04, 05 e 07/2023 (de autoria do edil Milton Camara dos Santos juntamente 
com sua assinatura) destinados ao Prefeito Municipal, aludiu que as solicitações 
são cobranças feitas pela população e por isso se faz necessário. O edil Rafael 
Gomes Jardim fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 
parabenizando os servidores públicos pela conquista desta adequação salarial; 
aludiu sobe uma publicação que fez nas redes sociais sobre os ataques que vem 
ocorrendo nas escolas brasileiras, por isso destacou a necessidade de juntos 
estarem discutindo e propondo soluções em defesa das nossas crianças e 
adolescentes, inclusive falou que está aguardando o agendamento para uma 
reunião com o Secretário de Segurança Pública do Estado de São Paulo, e já 
aproveitou para convidar todos para estarem participando. O edil Dourivaldo 
de Rosa Moreira fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; aludiu 
sobre a extrema importância do Projeto de Lei Complementar nº 05, de 23 de 
março de 2023 que “Altera a Lei Complementar 56, de 26 de 2009, adequar 
vencimentos de cargos que tem mesmo nível hierárquico, de funções idênticas 
no âmbito do Poder Executivo em relação ao Poder Legislativo, nas atividades 
de igual valor, estabelece o Piso Nacional de Enfermagem no âmbito municipal, 
e dá outras providências” que beneficia os funcionários do Poder Executivo, e, 
já aproveitou para parabenizar o Senhor Prefeito Municipal pela atitude e 
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empenho, uma vez que o salário dos mesmos estava totalmente defasado; teceu 
comentários sobre as benfeitorias no município que foram feitas na gestão do 
atual Prefeito. O edil Henrique Nunes dos Santos fez o uso da palavra, 
agradeceu ao público presente; iniciou aludindo sobre o aniversário de 74 anos 
de emancipação político-administrativa do nosso município, onde por conta do 
mal tempo algumas programações foram canceladas e reprogramadas para uma 
outra data; ainda sobre o assunto, falou sobre o hasteamento da bandeira, o 
desfile das crianças e a sessão solene (com a participação de cinco Deputados), 
onde aproveitou para parabenizar todos os envolvidos; aludiu sobre a 
importância da segurança nos ambientes escolares, e salientou que o Presidente 
Nacional Senhor Luis Inácio Lula da Silva liberou uma verba de 
R$150.000.000,00 (cento e cinqüenta milhões) para serem investidos em 
segurança nas escolas; ainda sobre o assunto aludiu que os municípios e estados 
terão que elaborar seus projetos, os quais serão financiados; teceu comentários 
sobre a adequação salarial proposta no Projeto de Lei Complementar nº05/2023,  
fez um resumo sobre as ações voltadas para o funcionalismo e parabenizou o 
governo do Prefeito Municipal Senhor Eleazar Muniz Júnior, o qual foi um dos 
gestores que mais beneficiou os funcionários públicos municipais durante todo 
seu mandato;  finalizou pedindo que todos pensem bem na hora de escolher seus 
representantes e, escolham pessoas que façam compromissos e que os cumpra. 
O edil Edgar Ilek de Souza fez o uso da palavra, agradeceu ao público 
presente; parabenizou a todos os funcionários públicos municipais pela 
conquista, ao Prefeito Municipal Senhor Eleazar Muniz Junior e também ao edil 
Henrique Nunes dos Santos que se empenhou nessa luta junto ao Sindicato dos 
Servidores; endossou as palavras do edil Rafael Gomes Jardim em relação aos 
ataques ocorridos nas escolas, onde manifestou seu apoio para que sejam 
tomadas as devidas medidas; e pediu para deixar registrado que o Diretor 
Municipal de Educação Lauro Firmino e o Senhor Prefeito Municipal vejam 
essa situação com carinho. O edil Milton Camara dos Santos fez o uso da 
palavra, agradeceu ao público presente; iniciou tecendo comentários sobre o 
Projeto de Lei nº 12/2023 de sua autoria que “Dispõe sobre a proibição do 
manuseio, utilização, queima e soltura de fogos de artifícios sonoros e 
explosivos, assim como de qualquer artefato pirotécnico de efeito sonoro 
ruidoso, no município de Pedro de Toledo, e dá outras providências”, onde 
explanou sobre a importância do mesmo aludiu que a aprovação é apenas o 
primeiro passo, por isso pediu a todos na fiscalização; aludiu sobre o Projeto de 
Lei Complementar nº05/2023 que trata da adequação salarial aos funcionários 
públicos municipais, o qual foi muito estudado e discutido, e, falou sentir-se 
honrado em poder contribuir para um projeto tão importante e que vai beneficiar 
os servidores; pediu para deixar registrado a importância do diálogo entre os 
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Poderes Legislativo e Executivo para se encontrar o melhor caminho; finalizou 
tecendo comentários sobre as proposituras de sua autoria, e, em relação aos 
Requerimentos nº 04 e 05/2023 que tratam sobre a locação de máquinas e 
caminhões para a manutenção das estradas rurais, aterro sanitário e transporte de 
máquinas, pediu para deixar registrado que as autoridades competentes tomem 
as medidas necessárias a fim de melhorar a qualidade dos serviços e evitar a 
combinação de estradas ruins com veículos precários. Terminado o temário 
livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário para a dispensa do Intervalo 
Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. Passou-se à Ordem 
do Dia. As Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento 
conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei Complementar nº 05, de 
23 de março de 2023 que “Altera a Lei Complementar 56, de 26 de 2009, 
adequar vencimentos de cargos que tem mesmo nível hierárquico, de funções 
idênticas no âmbito do Poder Executivo em relação ao Poder Legislativo, nas 
atividades de igual valor, estabelece o Piso Nacional de Enfermagem no âmbito 
municipal, e dá outras providências”; opinam favoravelmente pela matéria em 
tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação 
nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin 
Tawata votou pela aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela 
aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela 
aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; 
Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes 
dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela 
aprovação do projeto e Milton Câmara dos Santos votou pela aprovação do 
projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). As 
Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Obras, Serviços 
Públicos, Atividades Privadas, Meio Ambiente e Agricultura conjuntamente 
reunidas examinando o Projeto de Lei nº 11, de 31 de março de 2023 que 
“Dispõe sobre a Abertura de Crédito Especial e dá outras providências”; opina 
favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi 
discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na 
qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela aprovação do projeto; Marcio 
Simões Bento votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira 
Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela 
aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do 
projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek 
de Souza votou pela aprovação do projeto e Milton Câmara dos Santos votou 
pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 
(encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e 
Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas, Meio Ambiente e Agricultura 
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conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº 12/2023 que “Dispõe 
sobre a proibição do manuseio, utilização, queima e soltura de fogos de artifícios 
sonoros e explosivos, assim como de qualquer artefato pirotécnico de efeito 
sonoro ruidoso, no município de Pedro de Toledo, e dá outras providências”; 
opina favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o 
Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos 
membros, na qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela aprovação do 
projeto; Marcio Simões Bento votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto 
de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim 
votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela 
aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do 
projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto e Milton Câmara 
dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos 
favoráveis (encaminha-se). A Comissão de Justiça e Redação examinando o 
Projeto de Lei nº 13/2023 que “Dispõe sobre a denominação de Logradouro 
Público Estrada Municipal Kaneo Tani, e dá outras providências”; opina 
favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi 
discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na 
qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela aprovação do projeto; Marcio 
Simões Bento votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira 
Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela 
aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do 
projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek 
de Souza votou pela aprovação do projeto e Milton Câmara dos Santos votou 
pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 
(encaminha-se). As Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e 
Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas, Meio Ambiente e Agricultura 
conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei nº 14/2023 que “Proíbe a 
venda de agrotóxico pertencente ao grupo químico dos carmatos e 
organofosfato, mais conhecido como “chumbinho”, nos estabelecimentos 
comerciais do município de Pedro de Toledo, e dá outras providências”; opina 
favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi 
discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na 
qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela aprovação do projeto; Marcio 
Simões Bento votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira 
Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela 
aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do 
projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek 
de Souza votou pela aprovação do projeto e Milton Câmara dos Santos votou 
pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 
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(encaminha-se). O Senhor Presidente convidou o Prefeito Municipal Senhor 
Eleazar Muniz Junior para fazer o uso da Tribuna Livre. O Senhor Eleazar 
Muniz Junior  fez o uso da palavra, iniciou cumprimentou ao Senhor 
Presidente, aos vereadores e ao público presente; agradeceu a oportunidade 
concedida e, à toda sua equipe que trabalhou incansavelmente para a realização 
desse projeto; aludiu que já é a segunda vez nesse ano que o Poder Executivo 
conseguiu beneficiar o funcionalismo público; parabenizou todos os vereadores 
que debateram, discutiram mas não mediram esforços na contribuição dessa 
benfeitoria e, também ao apoio recebido pelo Sindicato dos Servidores; aludiu 
ainda que havia uma grande preocupação justamente com os funcionários que 
ganhavam pouco pois mesmo com o reajuste dado no começo do ano ainda não 
era o suficiente; finalizou parabenizando o edil Henrique Nunes dos Santos e 
todos os demais que defendem a valorização do funcionalismo e também fez 
uma agradecimento especial aos funcionários da saúde que dedicam suas vidas 
no dia a dia da profissão, mas principalmente porque foram verdadeiros 
guerreiros durante a Pandemia do COVID-19. Não havendo mais nada a ser 
tratado o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convidou-os para a 
próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 26 de abril do corrente ano 
às 19h00 e, encerrou a sessão às 21h40. Para constar, eu, Secretário, lavrei a 
presente ata que vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 


